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Palazzo Celsi
Corso Vittorio Emanuele II, 18

00186 Roma

ESPOSIZIONE

da giovedì 5 a domenica 8 Giugno 2025 dalle ore 10:00 alle ore 19:00

lunedì 9 Giugno dalle ore 10:00 alle ore 13:00

PER PARTECIPARE ALL’ASTA LIVE
www.astearcadia.com registrandosi su My Arcadia

ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA

TORNATA UNICA

MARTEDÌ 10 GIUGNO

ore 15:00
dal lotto 1 al lotto 248
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1 
ENRICO PRAMPOLINI
(Modena 1894 - Roma 1956)

   
COMPOSIZIONE ASTRATTA,  
Matita e pastelli colorati su carta

cm 23,5x19,4 - in cornice cm 47x36 
Firma in monogramma “E.P.” 

Autentica: 
Certificato di autenticità redatto e 
firmato di pugno dal Professor Massimo 
Prampolini

  
Stima € 1500 - 3000

2 
ENRICO PRAMPOLINI
(Modena 1894 - Roma 1956)

   
NUDO DI DONNA,  
Inchiostro su carta

cm 19x15,5 - in cornice cm 36,5x30,5 
Firmato in monogramma “E.P.” 

Autentica: 
Certificato di autenticità redatto e 
firmato di pugno dal Professor Massimo 
Prampolini

  
Stima € 500 - 1000
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3 
ENRICO PRAMPOLINI
(Modena 1894 - Roma 1956)

   
COMPOSIZIONE ASTRATTA,  
Inchiostro e acquarello su carta

cm 21,5x16,2 - in cornice cm 40x34 
Firma in basso a sinistra “Prampolini”
 

Autentica: 
Certificato di autenticità redatto e 
firmato di pugno dal Professor Massimo 
Prampolini

  
Stima € 2000 - 4000

4 
ENRICO PRAMPOLINI
(Modena 1894 - Roma 1956)

   
SENZA TITOLO,  
Inchiostro e acquarello su carta

cm 15,5x22 - in cornice cm 34,5x40,5 
Firma in basso a destra “Prampolini”.  

Autentica: 
Certificato di autenticità redatto e 
firmato di pugno dal Professor Massimo 
Prampolini

  
Stima € 2000 - 4000
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5 
GERARDO DOTTORI
(Perugia 1884 - Perugia 1977) 
  
COMPOSIZIONE, 1930 ca. 
Matita su carta applicata su cartoncino 

27,5x32 cm - in cornice cm 49x53 
Monogramma in basso a destra “G.D.”

 

Bibliografia: 
Gerardo Dottori. Catalogo generale 
ragionato,acura di M. Duranti, EFFE 
Fabrizio Fabbri Editore, Perugia 2006,
vol. II, p.805, n. 1584-1049

Autentica: 
Autentica su fotografia Archivio Gerardo 
Dottori, 28 marzo 1990

Stima € 2000 - 4000

6 
FORTUNATO DEPERO
(Fondo 1892 - Rovereto 1960)

   
SENZA TITOLO (PROGETTO),  
Inchiostro su carta

cm 8x20,5 - in cornice cm 25x40 
Monogramma in basso a destra “F.D.”

Stima € 900 - 1300
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7 
GIACOMO BALLA
(Torino 1871 - Roma 1958)

   
MOTIVO DECORATIVO AUTUNNALE,  
Matita su carta

50x104 cm - in cornice cm 67x121 
Firma in basso a sinistra “Balla” 

  
Esposizioni: 
Giacomo Balla. Dal primo autoritratto alle ultime rose 15 aprile-8 maggio 2021, Roma, Galleria Russo

   
Bibliografia: 
Fabio Benzi, Giacomo Balla. Dal primo autoritratto alle ultime rose, Manfredi Edizioni, Imola 2021, n.47, p.122

   
Stima € 8000 - 10000
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8 
DUILIO CAMBELLOTTI
(Roma 1876 - Roma 1960) 
  
VASETTO DEI QUATTRO TORI,  
Scultura in bronzo

cm h 10x23 
Siglato sotto la base “CD” e spiga 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

Autentica: 
Avviata richiesta di archiviazione presso 
l’Archivio Duilio Cambellotti

  
Stima € 3000 - 5000

9 
DUILIO CAMBELLOTTI
(Roma 1876 - Roma 1960)

   
I GRANDI CONDOTTIERI 
ITALIANI, 1936 
Tempera su carta
cm 30,5x25,5 - in cornice cm 40x35

 

Esposizioni: 
Duilio Cambellotti illustratore, Roma, 
Galleria Russo, 6 novembre - 4 dicembre 
2010

Bibliografia: 
Duilio Cambellotti illustratore, a cura di 
Fabio Benzi, De Luca Editori d’Arte, 
Roma 2010, p. 184, n. 520, ripr.
 
Stima € 4000 - 8000
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10 
VIRGILIO MARCHI
(Livorno 1895 - Roma 1960)

  
CONCORSO PER IL PALAZZO DEL LITTORIO A ROMA, 1934 
Matita e carboncino su carta da lucido
30x72 cm - in cornice cm 45x85

   
Esposizioni: 
Virgilio Marchi. Futur-Classico Nazionale. Opere dal1910-1950, 15 novembre-7 dicembre 2017, Roma, Galleria Russo

   
Bibliografia: 
Virgilio Marchi. Futur-Classico Nazionale. Opere dal 1910-1950,  Manfredi Edizioni Imola 2017, p.76
 
Stima € 1500 - 3000

11 
DUILIO CAMBELLOTTI
(Roma 1876 - Roma 1960) 
  
BOZZETTO DI SCENA E STUDIO DI MOVIMENTI PER LO SPETTACOLO SETTE A TEBE DI ESCHILO 
ANTIGONE DI SOFOCLE, 1924 
Tempera, oro e matita su cartone

cm 34,5x76 - in cornice cm 63x103 
Monogramma in basso a sinistra “CD” e spiga

   
Provenienza: 
A, Villari, Progetti, scene e costumi per il Teatro Greco di Siracusa, Edizioni del Borghetto, Roma 2008, pp. 29, 117, n. 3

   
Esposizioni: 
Progetti, scene e costumi per il Teatro Greco di Siracusa, 19 aprile-19 giugno 2008, Roma, Galleria Carlo Virgilio

  
Stima € 10000 - 20000
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12 
ANTONIO MARASCO
(Nicastro 1896 - Firenze 1975) 
  
CICLISTA,  
Pastelli cerosi su carta

cm 50x70 - in cornice cm 60x80 
Firma in basso a destra “Marasco” 

Stima € 600 - 1000
13 
TATO
(Bologna 1896 - Roma 1974) 
  
LAGO DI PENNA, 1959 
Olio su tavola

19x26 cm - in cornice cm 42x52 
Firma in basso a destra “Tato”. Al verso 
titolo “Penna” e timbro della “Galleria 
Russo, Roma”.

  

Esposizioni: 
Tato. Sessanta opere del Maestro dell’ 
Aeropittura, 5-28 febbraio 2015, Roma, 
Galleria Russo

Bibliografia: 
S. Ventura, Tato. Sessanta opere del 
Maestro dell’ Aeropittura, Palombi Editori, 
Roma 2015, p.132, n.60 ripr.

Stima € 1000 - 2000



!"#$%&'(&)*+),"&-(-. ((

14 
MARIO SIRONI
(Tempio Pausania 1885 - Milano 1961) 
  
AVIAZIONE TRICOLORE, 1935 ca.  
Matita, acquarello e tempera su carta
cm 13x9,5 - in cornice cm 52x42 

  
Provenienza: 
Coll. Caproni

Esposizioni: 
L’Arte per il consenso, Casa Natale Mussolini, 
Predappio 12 Aprile - 4 Novembre 2001

   
Bibliografia: 
M. Cirulli, M. Scudiero, L’arte per il consenso, 
dipintim manifesti riviste, 2001 pag. 64

  
Stima € 1500 - 3000

15 
BRUNO MUNARI
(Milano 1907 - Milano 1998) 
  
IL VECCHIO PILOTA IN 
CONGEDO, 1936 
Matita, inchiostro e collage su carta

cm 21,5x14,5 - in cornice cm 52x42 
Firma a matita sul bordo “Mun.”. Al verso reca 
indicazioni di stampa “Ala d’Italia, Articolo 
Mencarelli, Maggio 1936”

 

Bibliografia: 
L’Ala d’Italia, Periodico Nazionale 
dell’Aviazione Fascista, Maggio 1936, pag. 63

Stima € 3000 - 6000
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16 
MARIO SIRONI
(Tempio Pausania 1885 - Milano 1961)

 
COMPOSIZIONE, 1955 ca. 
Olio su carta applicata su tela

45x64 cm - in cornice cm 72x91 
Al verso timbri della “Galleria Il Milione, Milano”. Firma in basso al centro “Sironi”

   
Provenienza: 
Galleria del Milione, Milano
Coll. Privata, Roma

   
Esposizioni: 
Disegno italiano del Novecento, 22 novembre-13 dicembre 2018, Roma, Galleria Russo, cura di Fabio Benzi

   
Bibliografia: 
Fabio Benzi, Disegno italiano del Novecento,Manfredi Edizioni, Imola 2018, p.86

 

Autentica: 
Archiviazione su fotografia rilasciata dall’Associazione per il Patrocinio e la promozione della figura e dell’opera di Mario Sironi, Milano, 
n. 170/17 RA,14settembre2017

  
Stima € 5000 - 8000
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17 
MARIO SIRONI
(Tempio Pausania 1885 - Milano 1961)

   
COMPOSIZIONE, 1956 circa 
Tempera su carta applicata su tela

cm 32,5x50 - in cornice cm 51x69 
Firma apocrifa in basso a sinistra “Sironi”. Al verso etichetta della “Galleria Cadario, Milano”

 

Autentica: 
Certificazione di autenticità rilasciata dall’Associazione per il Patrocinio e la Promozione della Figura e dell’Opera di Mario Sironi, 
Milano

  
Stima € 5000 - 8000
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18 
ARTURO TOSI
(Busto Arstizio 1871 - Milano 1956) 
  
VASO DI FIORI,  
Olio su tavola

cm 45x35 - in cornice cm 90x75 
Firma in basso a destra “A. Tosi”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

 

Stima € 1500 - 3000

19 
ARTURO TOSI
(Busto Arstizio 1871 - 

Milano 1956) 
  
PAESAGGIO,  
Olio su tela
cm 50x60 - in cornice cm 

65x75 
Firma in basso a destra 
“A. Tosi”. Al verso timbro 
di galleria non decifrato

Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo 
Battistoni, Roma

  
Stima € 3000 - 5000
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20 
OTTONE ROSAI
(Firenze 1895 - Ivrea 1957) 
  
STRADA IN CURVA CON CASE E ALBERI, 1956 
Olio su tavola

cm 30x40 - in cornice cm 48x58 
Firma in basso a destra “O.Rosai”.

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Ottone Rosai a cura di Giovanni Faccenda

  
Stima € 5000 - 8000
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21 
CARLO ERBA
(MILANO 1884 - ORTIGARA 1917) 
  
VEDUTA URBANA NOTTURNA LUNGO IL 
NAVIGLIO, 1909 
Matita nera su carta

32,5x23,5 cm - in cornice cm 52x43 
Al verso disegno di studio di albero a matita.  

Esposizioni: 
Carlo Erba. Opere su carta1907-1917, 15 maggio-15 
luglio 2002, Roma, Galleria Russo

   
Bibliografia: 
M. Di Capua, Carlo Erba. Opere su carta 1907-1917, De 
Luca Editori d’Arte, p.31

 

Stima € 500 - 1000

22 
ANGELO DEL BON
(Milano 1898 - Desio 1952) 
  
FANCIULLA, 1940 
Olio su tela
cm 41x36 - in cornice cm 53x48

   
Provenienza: 
Collezione fratelli Pilati, Trento
Coll. Privata, Roma

 

Stima € 300 - 600

23 
GIUSEPPE MENATO
(Verona 1876 - Verona 1962) 
  
VIA XX SETTEMBRE VERONA (VECCHIO 
ADIGETTO),  
Olio su tela applicata su tavola di compensato

cm 55x48 - in cornice cm 67x59 
Firma in basso a destra “Menato”. Al verso titolo “Via XX 
Settembre / Verona / Vecchio Adigetto”.
Restauri e difetti

Stima € 300 - 600
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24 
BORIS BILINSY
(Bender 1900 - Catania 1948) 
  
PARIGI - ILLUSTRAZIONE PER LO 
SPETTACOLO COL CAPPELLO 
SULLE VENTITRÈ, DI RICCARDO 
MORBELLI, 1945 
Acquarello su carta

cm 33x38 - in cornice cm 43x53 
Firma in basso a sinistra “B. Bilinsky”

Autentica: 
Si ringrazia René Clementi-Bilinsky per 
le email di conferma dell’autenticità 
dell’opera e delle informazioni fornite 
riguardo al titolo e origine dell’opera

  
Stima € 500 - 1000

25 
MICHELE CASCELLA
(Ortona 1892 - Milano 1989) 
  
LE MER - SPIAGGIA DI FRANCAVILLA AL MARE, 1927 
Inchiostro e acquarello su cartone
cm 38x67 - in cornice cm 53x82 
Firma e data in basso a sinistra “M. Cascell / Michele Cascella 1927”. Al verso titolo e dedica “Le Mer, Per il Com. .... Bruxelles”

  
Provenienza: 
Galerie de la Toison d’Or, Bruxelles
Coll. Privata, Roma

   
Esposizioni: 
Bruxelles, 1931

   
Bibliografia: 
Catalogo Ragionato Generale dei Dipinti di Michele Cascella, Vol. I, pag. 169 n. 27/7

  
Stima € 1800 - 2500



!"#$%&'($")!%$%*')#$&+'"!)$!(&

26 
FILIPPO DE PISIS
(Ferrara 1896 - Milano 1956) 
  
VASO DI FIORI, 1951 
Olio su cartone

cm 50x30 - in cornice cm 70x50 
Firma e data in basso a destra “Pisis ‘51”. Al verso reca etichetta della Galleria d’Arte Del Cavallino, Venezia

Autentica: 
Si ringrazia L’Archivio De Pisis per aver emesso un certificato che attesta l’archiviazione dell’opera nel 1997

  
Stima € 7000 - 10000
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27 
GIORGIO MORANDI
(Bologna 1890 - Bologna 1964) 
  
NATURA MORTA, 1960 
Matita su carta

cm 6,5x9,5 - in cornice cm 30x36 
Firma in basso al centro “Morandi”. Al verso etichetta ArteFiera 17-20 Febbraio 1989 con timbro della Galleria Excelsior di Asiago

   
Provenienza: 
Coll. Privata, Woldingham-Surray

Coll. Galleria Excelsior, Asiago
Coll. Privata, Roma

Bibliografia: 
E. Tavoni, Morandi, Disegni, Catalogo generale, Electa 1994, pag. 168 n. 1960-7

 

Stima € 6000 - 10000
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29 
GISBERTO CERACCHINI
(Foiano della Chiana 1899 - Petrignano del Lago, 1982 1982) 
  
IL CARRO ROSSO, 1970 
Olio su tavola

cm 70x84 - in cornice cm 92x106 
Firma e data in basso a destra “Ceracchini 1970”. Al verso reca timbro della “Galleria d’Arte Fidia, Roma” e titolo

   
Stima € 600 - 800
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30 
ELICA BALLA
(Roma 1914 - Roma 1993) 
  
RITRATTO DI MARISA 
CINCIARI, 1936-1984 
Pastelli colorati su 

cm 34x28 - in cornice cm 39x34 
Al verso reca titolo, firma e data “Ritratto 
di Marisa Cinciari, di ElBalla 11.1936”. In 
basso a sinistra “BallElica 1984”

   
Stima € 500 - 1000

31 
BRUNO SAETTI
(Bologna 1902 - Bologna 1984) 
  
RITRATTO DI DONNA, 1935 
Carboncino su carta applicata su tela

cm 100x70 - in cornice cm 105x75 
Firma e data in basso a destra “Saetti ‘935”

  
Stima € 800 - 1600

32 
CARMINE TRIPODI
(Reggio Calabria 1899 - Roma 1970) 
  
FIGURA DI DONNA SEDUTA,  
Scultura in legno

cm 60x55 - in cornice cm 72x61 
Firma e monogramma incisi “C. Tripodi” e “C.T.” Al verso 
etichette parzialmente visibili della Biennale di Venezia

  
Stima € 1000 - 2000
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33 
NINO BERTOLETTI
(Roma 1889 - Roma 1971) 
  
MATERNITÀ, 1938 
Olio su tavola di faesite 

cm 99x75 - in cornice cm 126x97 
Al verso reca timbro ed etichetta della Galleria Fidia, Roma e Dichiarazione 
di autenticità di pugno dell’erede dell’artista

Bibliografia: 
Vittorio Sgarbi, Nino Bertoletti, Edizioni La Gradiva 1987, Tav. XV

Stima € 1000 - 1500

34 
PASQUAROSA
(Anticoli Corrado 1896 - Camaiore 1973) 
  
VASO DI FIORI,  
Olio su tela

cm 40x33 - in cornice cm 59x48 
Firma in basso a destra “Pasquarosa”

  
Stima € 500 - 1000

35 
VINCENZO MONTI
(Pollenza 1908 - Macerata 1981) 
  
RICAMATRICI,  
Olio su tela 

cm 61x73,5 
Firma in basso a sinistra “V. Monti”. Al verso 
reca etichetta della Biennale Internazionale 
d’Arte di Venezia del 1942 

  
Stima € 500 - 1000
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36 
VIRGILIO GUZZI
(Molfetta 1902 - Roma 1978) 
  
MODELLA CHE GUARDA VERSO 
L’ALTO, 1941 
Inchiostro su carta

27x20,5 cm - in cornice cm 52x42 
Firma in basso a destra “V. Guzzi”. Al verso 
etichetta “Archivi Guzzi - Roma”.

  

Stima € 300 - 600

37 
ANTONIO SCORDIA
(Santa Fè 1918 - Roma 1988) 
  
LA CORSA DEL CAVALLO, 1947 
Olio su tela

cm 40x60 - in cornice 60x80 
Firma e data in basso a destra “Scordia ‘47”. Al verso firma, data e scritte non 
decifrate

 

Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

  
Stima € 500 - 1000

38 
EVA FISCHER
(Daruvar 1920 - Roma 2015) 
  
PONTE DUCA D’AOSTA, 1953 
Olio su tela 

cm 54x72,5 
Firma e data in basso a destra, “Eva Fischer ‘53”

Stima € 400 - 800

39 
ANGELO SAVELLI (ATTRIBUITO A)
(Pizzo 1911 - Brescia 1995) 
  
PIAZZA DEL POPOLO,  
Olio su tela

cm 46x55 - in cornice cm 59x68 

Stima € 1000 - 2000
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40 
VIRGILIO GUZZI
(Molfetta 1902 - Roma 1978) 
  
RITRATTO DI MONTANARINI, 1944 
Inchiostro su carta

28,5x22,5 cm 
Firma e data in alto a destra “V. Guzzi 944”. Al verso etichetta 
“Archivi Guzzi - Roma”

 

Stima € 300 - 600

41 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 1995) 
  
NATURA MORTA, 1946 
Matita e acquarello su carta

cm 25,5x18,5 - in cornice cm 37x30 
Firma e data in basso a destra “Turcato 946”. Al verso reca 
disegno a tempera raffigurante paesaggio

   
Provenienza: 
Coll. Felice Chilanti, Roma
Eredi Chilanti, Bologna

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Giulio 
Turcato, Roma

  
Stima € 1000 - 2000

42 
AFRO BASALDELLA
(Udine 1912 - Zurigo 1976) 
  
RITRATTO DI UOMO SEDUTO, 1946 
Pastelli e acquarello su carta

cm 52,5x43 - in cornice cm 64x54 
Firma e data in basso a sinistra “Afro ‘946”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

   
Stima € 5000 - 8000
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43 
RENATO GUTTUSO
(Bagheria 1911 - Roma 1987) 
  
AMICI NELLO STUDIO, 1940 
olio su tela

cm 38x48 - in cornice cm 53x63 
Firmato “Guttuso” in alto a sinistra. Al verso etichetta della ditta Tartaglia con mostra “Guttuso a Genova nel nome della ragione”.
Nel dipinto il Maestro Guttuso raffigura, da sinistra, l’Ing. Alberto Della Ragione, Mario Mafai, Antonello Trombadori e Giulio Turcato.

Bibliografia: 
Enrico Crispolti, Catalogo ragionato generale dei dipinti di Renato Guttuso, Giorgio Mondadori e Associati N°40/35, pag. 97, vol.1°

 

Stima € 10000 - 20000
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44 
GIUSEPPE CAPOGROSSI
(Roma 1900 - Roma 1972)

   
CASE DI PESCATORI, 1946-1947 
Olio su tela applicata su tavola di faesite

cm 32,5x46,5 - in cornice cm 48x61 
Firma in basso a destra “Capogrossi”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

   
Bibliografia: 
Giuseppe Capogrossi, Catalogo Ragionato, Tomo I 1920-1949m pag. 252 n, 184

   
Stima € 7000 - 10000
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45 
GIUSEPPE CAPOGROSSI
(Roma 1900 - Roma 1972)

   
NUDO, 1940 
Olio su tela

cm 61,5x46 
Firma e data al verso “Capogrossi 1940”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

 

Bibliografia: 
Giuseppe Capogrossi, Catalogo Ragionato, Tomo I 1920-1949, pag. 233 n. 115

Stima € 10000 - 15000
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46 
GIUSEPPE CAPOGROSSI
(Roma 1900 - Roma 1972)

 
NUDO SUL DIVANO ROSA, 1945-46 
Olio su tela

cm 38x55 - in cornice cm 64x80 

  
Esposizioni: 
Spoleto, 1986, Capogrossi fino al 1948, Palazzo Rosari Spada, 23 Giugno-20 Luglio
Roma, 1986, Capogrossi fino al 1948, Complesso monumentale del San Michele a Ripa, Sala delle Navi, 0 Ottobre - 23 Novembre

  

Bibliografia: 
G. Capogrossi, F.R. Morelli, Giuseppe Capogrossi Catalogo Catalogo Ragionato, Tomo I 1920-1949, pag. 246/247 n. 162
Capogrossi fino al 1948, catalogo mostra a cura di B. Mantura, De Luca Editore, Roma, ill. n. 44

 

Stima € 15000 - 30000
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47 
ANTONIETTA RAPHAEL MAFAI
(Kaunas 1895 - Roma 1975)

 
AUTORITRATTO, 1948 
Scultura in bronzo

cm h 28 - base in marmo cm 10x11x11 
Firma e data incise “Raphael ‘48”

 

Provenienza: 
Roma, Libero de Libero
Roma, Coll. Privata

   
Esposizioni: 
Roma, Novembre 2000 - Gennaio 2001, Archivio della Scuola Romana, Libero de Libero Febbre di colori

   
Bibliografia: 
Antonietta Raphael, Catalogo Generale della Scultura, a cura di G. Appella, pagina, 81 n. 83
M. Pinotti, Scultura di Raphael, all’insegna del Pesce d’Oro, Milano, 1971, n. 68

    
Stima € 4000 - 6000



!"#$%&'($")!%$%*')#$&+'"!)$!!)

48 
RENATO GUTTUSO
(Bagheria 1911 - Roma 1987) 
  
NATURA MORTA, Anni ‘40 
Inchiostro su cartoncino

cm 8x9 - in cornice cm 24x27 
Firma e dedica in alto a destra “A Giorgina, 
Guttuso”. Al verso reca ritratto realizzato a 
china

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dagli Archivi Guttuso, Roma

  
Stima € 2000 - 4000

49 
UGO ATTARDI
(Genova 1923 - Roma 2006) 
  
NATURA MORTA, 1946 
Olio su tela

cm 40x50 - in cornice cm 53x63 
Firma in basso a sinistra “U. Attardi”. Al 
verso Ugo Attardi, Novembre ‘46, Corso 
Umberto 522”. 

  
Stima € 1500 - 3000
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50 
LEONARDI LEONCILLO
(Spoleto 1915 - Roma 1968)

DONNA CHE SI SPOGLIA, 1948/1949 
Scultura in ceramica policroma

cm h 108x44x30 circa - base in legno cm h 17x35x35 

  
Provenienza: 
Coll. Rodano, Roma

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dal Prof. Enrico Mascelloni

  
Stima € 25000 - 50000
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51 
RENATO GUTTUSO
(Bagheria 1911 - Roma 1987) 
  
DUE NUDI DI DONNA, 1961 
Pastelli colorati su carta applicata su tela

cm 100,2x71,5 
Firma e data in basso a destra “Guttuso 
‘61”.

    
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

  
Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dagli 
Archivi Guttuso, Roma

  
Stima € 2000 - 4000

52 
ANTONIO CORPORA
(Tunisi 1909 - Roma 2004) 
  
PAESAGGIO, Anni ‘50 
Olio su tela

cm 50x60 - in cornice cm 60x70 
Firma in basso a sinistra “Corpora”

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dalla Galleria Fidia, Roma

  
Stima € 1600 - 2800
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53 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 1995) 
  
MANIFESTAZIONE, Fine anni 
‘40 
Tempera su carta spessa

cm 62x86 
Firma in basso a destra “Turcato”. Al 
verso reca un’altro dipinto raffigurante 
soggetto simile 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato 
dall’Archivio Giulio Turcato, Roma

  
Stima € 5000 - 10000

54 
RENATO GUTTUSO
(Bagheria 1911 - Roma 1987) 
  
AMANTI, 1968 
Olio su tela

cm 40,4x50,2 
Firma in alto a destra “Guttuso”. Al 
verso reca firma e data “Guttuso ‘68”

   
Provenienza: 
Coll. Carlo Francesco Bertoletti, Roma
Coll Privata, Roma

   
Esposizioni: 
La Nuova Pesa, 1969

   
Bibliografia: 
Fabbri Editori, 1976, fig. 170
Catalogo Ragionato Generale delle 
opere di Renato Guttuso, Vol. III, 
pagina 103 n. 68/91

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dagli Archivi Guttuso, Roma

  
Stima € 9000 - 14000
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55 
TOMMASO BERTOLINO
(Palermo 1897 - Roma 1979) 
  
MEZZOBUSTO DI FANCIULLO,  
Scultura in bronzo

cm h 19x17x12 
Firma incisa “Tommaso Bertolino”

 
Stima € 100 - 200

56 
AMEDEO BOCCHI
(Parma 1883 - Roma 1976) 
  
L’EVASO, STUDIO PER IL QUADRO 
IL MARCIAPIEDE,  
Olio su tavola

cm 57x43 - in cornice cm 78x67 
Al verso reca firma e titolo 

Stima € 2000 - 4000

57 
SANTE MONACHESI
(Macerata 1910 - Roma 1991) 
  
LA SCATOLA DI COLORI, 1950 
Dipinto polimaterico ad olio e scatola di 

colori su tela

cm 50x70 
In basso a destra “Monachesi”. Al verso sul 
telaio titolo.

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia con 
timbri della Galleria Il Gianicolo e della 
Galleria La Gradiva

  
Stima € 1600 - 2800
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58 
TOMMASO BERTOLINO
(Palermo 1897 - Roma 1979) 
  
SAN GIOVANNI BATTISTA, 1939 
Scultura in bronzo

cm h 53x23x14,5 
Firma e data incise “Bertolino 1939”

 
Stima € 200 - 400

60 
GIORGIO CELIBERTI(Udine 1929) 
  
MIA MADRE, 1955 
Olio su tela 

cm 70x50 
Firma e data In basso a sinistra “Celiberti ‘55”. In basso a destra data 14/6/55.
Al verso reca firma titolo e data “Giorgio Celiberti, Mia madre, 1955”

Stima € 400 - 800

59 
TOMMASO BERTOLINO
(Palermo 1897 - Roma 1979) 
  
IL RIPOSO DELLA DANZATRICE,  
Scultura in bronzo

cm h 30x45x18 (compresa base in legno cm h 4,5) 
Firma incisa “Bertolino” 

  
Stima € 300 - 500
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61 
ALBERTO MASTROIANNI
(Parigi 1903 - Roma 1974) 
  
BISONTE,  
Scultura in bronzo

cm h 27x38x15 
Firma incisa “Alberto Mastroianni”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

Stima € 500 - 1000

62 
UMBERTO MASTROIANNI
(Fontana Liri 1910 - Marino 1998) 
  
RITRATTO FEMMINILE,  
Scultura in bronzo
cm h 20x14x5 - su base in marmo nero cm 

h 10x7x7 
Firma incisa Mastroianni 

Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

  
Stima € 1000 - 2000

63 
UMBERTO MASTROIANNI
(Fontana Liri 1910 - Marino 1998) 
  
RITRATTO DI DONNA,  
Scultura in bronzo
cm h 29x24x20 - base in travertino cm h 

10x12x12 
firma incisa “Mastroianni”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

   
Stima € 1000 - 2000



!"#$%&'(&)*+),"&-(-. !%

64 
ALIGI SASSU
(Milano 1912 - Pollenca 2000) 
  
IL VASO ROSSO, 1939 
Olio su tela

cm 53x68 - in cornice cm 83x99 
Firma e data in basso a destra 
“Sassu ‘39”. Al verso reca firma, 
titolo e data “Aligi Sassu, Il Vaso 
Rosso, Olio 1939”

   
Provenienza: 
Collezione fratelli Pilati, Trento
Coll. Privata, Roma

    
Stima € 1500 - 3000

65 
MINO MACCARI
(Siena 1898 - Roma 1989) 
  
INTERNO DI CAFFÈ CON 
FIGURE,  
Olio su tavola

cm 53x89 - in cornice cm 76x113 
Firma in basso a destra “Maccari”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, 
Roma

  
Stima € 2500 - 3500
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66 
VIRGILIO GUIDI
(Roma 1891 - Venezia 1984) 
  
S. GIORGIO,  
Olio su tela 

cm 50x60 
Firma in basso a destra “Guidi”. Al verso 
titolo e firma “S.Giorgio, Guidi”

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
firmato dall’artista

  
Stima € 800 - 1600

67 
BRUNO SAETTI
(Bologna 1902 - Bologna 1984) 
  
SENZA TITOLO,  
Strappo di affresco su carta

cm 58,5x70 
Firma in basso a destra “Saetti” 

Stima € 300 - 600

68 
ENRICO PAULUCCI
(Genova 1901 - Torino 1999) 
  
VEDUTA MARINA CON BARCA,  
Acquarello e tempera su carta

cm 31x47 - in cornice cm 52x68 
Firma in basso a destra “Paulucci”

Stima € 300 - 500
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69 
GIOVANNI COLACICCHI
(Anagni 1900 - Firenze 1992) 
  
PAESAGGIO CON MARE E 
BOSCHI,  
Olio su tela

cm 40x50 - in cornice cm 64x75 
Firma in basso a destra “Colacicchi”

  
Stima € 500 - 800

70 
ANTONIO VANGELLI
(Roma 1917 - Roma 2003) 
  
PAESAGGIO DI MONTAGNA,  
olio su tela

cm 60x80 - in cornice cm 74x93 
Firma in basso a destra “Vangelli”. 
Al verso reca etichette parzialmente 
conservate del “III Premio di Pittura 
Esso” e “XXVII Biennale Internazionale 
d’arte di Venezia 1954”

Stima € 1000 - 2000
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71 
ANTON ZORAN MUSIC
(Bukovica 1909 - Venezia 2005) 
  
PAESAGGIO UMBRO, 1950 
Acquerello su carta

41x57 cm - in cornice cm 64x81 
Firma e data in basso al centro “Music 1950”

 

Esposizioni: 
Disegno italiano del Novecento, 22 
novembre-13 dicembre 2018, Roma, Galleria 
Russo, 

  
Bibliografia: 
Fabio Benzi, Disegno italiano del Novecento, 
Manfredi Edizioni, Imola 2018, p.81

Autentica: 
Autenticasu fotografia Archivio Music, Galleria 

Contini, n.50/011-C

  
Stima € 600 - 1200

72 
GIUSEPPE CESETTI
(Tuscania 1902 - Tuscania 1990) 
  
CAVALLI,  
Carboncino e acquarello su carta

cm 46x62 - in cornice cm 74x84 
Firma in basso a destra “Cesetti”.

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 600 - 1000

73 
GIOVANNI STRADONE
(Nola 1911 - Roma 1981) 
  
GIOVANE A CAVALLO, 1960 
olio su tela

cm 100x70 - in cornice cm 104x74 
Al verso reca firma, titolo e data “G. Stradone, Giovane 
a cavallo, ‘60”. Etichetta della casa d’aste Christie’s 
datata 1986

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia rilasciata dalla 
Galleria Fidia, Roma

  
Stima € 1500 - 3000
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74 
VIRGILIO GUZZI
(Molfetta 1902 - Roma 1978) 
  
DISEGNO PREPARATORIO PER 
PAESAGGIO ALL’ELBA, 1974 
Inchiostro su carta

32x24 cm - in cornice cm 52x42 
Firma e data in basso a sinistra “V. Guzzi 
‘74”. Al verso etichetta “Archivi Guzzi 
Roma”

  
Stima € 300 - 600

75 
LUIGI MONTANARINI
(Firenze 1906 - Roma 1998) 
  
FIORI, 1951 
Olio su tela

cm 70x50 - in cornice cm 78x58 
Firma in basso a destra “Montanarini”. Al verso reca firma, 
titolo e data “Luigi Montanarini, Fiori, 1951”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

   
Stima € 500 - 1000

76 
CARLO QUAGLIA
(Terni 1903 - Roma 1970) 
  
NATURA MORTA CON FIORI,  
Olio su tavola

cm 58x45 - in cornice cm 74x60 
Firma in basso a sinistra “C. Quaglia”. Al verso 
titolo, firma e indirizzo dell’artista

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

  
Stima € 300 - 600
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77 
CARLO QUAGLIA
(Terni 1903 - Roma 1970) 
  
PALAZZO BONAPARTE, 1960 
Olio su faesite

cm 80x60 
Firma in basso a destra “Quaglia”. Al verso reca titolo e data. 
Etichetta dell’Ente Premi Roma, Ricordo di Carlo Quaglia 
Giugno 1970”.

Stima € 500 - 1000

78 
CARLO QUAGLIA
(Terni 1903 - Roma 1970) 
  
PONTE SISTO A ROMA,  
Olio su faesite

cm 35x50 - in cornice cm 57x71 
Al verso “Per Autentica Costanza Quaglia”.

 

Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Stima € 300 - 600

79 
AMERIGO BARTOLI NATINGUERRA
(Terni 1890 - Roma 1971) 
  
E’ ASSICURATO?, Anni ‘60 
Matita e acquarello su carta

22x32 cm - in cornice cm 39x48 
Firma in basso a destra “Bartoli”. In basso al centro titolo 

Bibliografia: 
E. Patti,La grafica di Amerigo Bartoli, con datazione 1952, 
tipografia Di Lauro, Roma, 1973, p.90, n. tav XL 

Stima € 200 - 400

80 
AMERIGO BARTOLI NATINGUERRA
(Terni 1890 - Roma 1971) 
  
LA LUNA, 1960 ca. 
Acquerello su carta

22x32 cm - in cornice cm 43x52 
Al verso reca disegno ad acquarello raffigurante Madonna in 
trono con bambino 

Stima € 200 - 400
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81 
ALDO PAGLIACCI
(San Benedetto del Tronto 1913 - Forio 1991) 
  
VEDUTA DI ROMA CON CHIESA, AUTOMOBILI E 
NUDI DI FIGURE, 1968 
Olio su tela

cm 60x40 - in cornice cm 81x61 
Firma e data in basso a destra “Aldo Pagliacci ‘968” 

  
Stima € 400 - 600

82 
NINO CAFFÈ
(Alfedena 1908 - Pesaro 1975) 
  
MOSCACIECA,  
Olio su tela

Cm 23x38 – in cornice cm 48x63 
Firma al verso “Caffè” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato da 
Aldo Maria Caffè figlio dell’artista

  
Stima € 800 - 1200

83 
AMERIGO BARTOLI NATINGUERRA
(Terni 1890 - Roma 1971) 
  
LA RAGAZZA 
DELL’AUTOMOBILE, 1960 
Olio su tela

50x65 cm 
Firma in basso a destra “Bartoli”. Al verso 
timbri di gallerie non decifrate

Bibliografia: 
G. Appella, Amerigo Bartoli, Arti Grafiche 
Motta, Milano,1990, p.145 n.143

  
Stima € 400 - 800



!"#$%&'($")!%$%*')#$&+'"!)$!""

84 
MINO MACCARI
(Siena 1898 - Roma 1989) 
  
RITRATTO DI UOMO CON DONNA SULLO 
SFONDO,  
Olio su cartone telato

cm 30x25 - in cornice cm 55x44 
Firma in basso a destra “Maccari” 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

  
Stima € 800 - 1200

85 
MINO MACCARI
(Siena 1898 - Roma 1989) 
  
RITRATTO DI UOMO E DONNA CON FIGURE 
SULLO SFONDO,  
Olio su cartone telato

cm 50x40 - in cornice cm 70x60 
Firma in basso al centro “Maccari”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

  
Stima € 500 - 1000

86 
MINO MACCARI
(Siena 1898 - Roma 1989) 
  
RITRATTO DI DONNA DI PROFILO, 1958 
Olio su tela

cm 30x25 - in cornice cm 50x45 
Firma in basso a destra “Maccari”. Al verso reca firma e 
data “Maccari 958”.

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

 

Stima € 600 - 1200

87 
MINO MACCARI
(Siena 1898 - Roma 1989) 
  
RITRATTO DI GENTILDONNA COL 
CAPPELLO, 1951 
Olio su cartone telato

cm 40x30 

Firma e data in basso a destra “Maccari ‘51” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 500 - 800
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88 
RENATO GUTTUSO
(Bagheria 1911 - Roma 1987) 
  
DONNA SEDUA,  
China e tempera su carta

cm 50x35 - in cornice cm 60x45 
Firma in basso a destra “Guttuso” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 

firmato dall’artista
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dagli Archivi Guttuso, Roma

  
Stima € 1500 - 3000

89 
RENATO GUTTUSO
(Bagheria 1911 - Roma 1987) 
  
DONNE AL BANCONE DEL BAR,  
China e pastelli cerosi su carta

cm 36x50 
Firma in basso a destra “Guttuso”. Al verso timbro Galleria d’Arte Gregory, Roma

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista
Certificato di autenticità su fotografia rilasciato dagli Archivi Guttuso, Roma

  
Stima € 1500 - 3000

90 
ALBERTO ZIVERI
(Roma 1908 - Roma 1990) 
  
RITRATTO, 1971 
Olio su tela

cm 48,5x38,5 
Firma e data in alto a destra “A. Ziveri, 1971”.

 

Stima € 1000 - 2000
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91 
RENZO VESPIGNANI
(Roma 1924 - Roma 2001) 
  
MOTIVO BAROCCO,  
Matita, pastelli cerosi, acquarello e tempera su carta

cm 102x73 - in cornice cm 108x80 
Titolo e firma in basso a sinistra “Motivo Barocco, Vespignani”

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato di pugno 
dall’artista

  
Stima € 1000 - 2000

92 
RENZO VESPIGNANI
(Roma 1924 - Roma 2001) 
  
LA SEDIA DI VIMINI, 1961 
Inchiostri su carta

69,5x55,5 - in cornice cm 101x86 
Firma e data in basso a destra “Vespignani ‘61”. 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia rilasciato dalla Galleria 
Fidia, Roma

  
Stima € 1600 - 2800

93 
GIUSEPPE GUERRESCHI
(Milano 1929 - Nizza 1985) 
  
GRAMSCI, 1967 
Carboncino e pastelli colorati su carta

cm 71x51 - in cornice cm 75x54 
Firma e data “Guerreschi Marzo ‘67”

Esposizioni: 
Pietà l’è morta, Omaggio alla resistenza, Villa Altieri, Roma, 
28 Aprile - 21 Maggio 2023 

  
Bibliografia: 
Pubblicato sul volantino della mostra Pietà l’è morta, 
Omaggio alla resistenza, Villa Altieri, Roma, 28 Aprile - 21 
Maggio 2023

 

Stima € 350 - 500
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94 
RENZO VESPIGNANI
(Roma 1924 - Roma 2001) 
  
LO SPECCHIO DEL MATTINO, 1971 
Olio su tela

cm 150x170,5 
Firma in basso a destra “Vespignani”. Al verso reca etichetta della Galleria d’Arte Mutina, Modena.

   
Esposizioni: 
Bologna, Ottobre 1971, Galleria Forni. Renzo Vespignani, Album di famiglia

Milano, Aprile 1971, Galleria dei Lanzi. Renzo Vespignani - Album di Famiglia

Torino Febbraio 1971, Al Valentino, Renzo Vespignani, Imbarco per Citera, Album di Famiglia

Bari 1972, Galleria La Bussola, Renzo Vespignani Album di famiglia 

  
Bibliografia: 
V. Rivosecchi, Renzo Vespignani Catalogo Ragionato dei dipinti 1943-2001, ripr. pag. 249 n. 565

 

Stima € 1500 - 3000
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95 
UGO ATTARDI
(Genova 1923 - Roma 2006) 
  
TRAMONTO 
ROMANO, 1968 
Olio su tela

cm 50x60 - in cornice cm 72x82 
Firma in basso a destra “Attardi”. 
Al verso firma e data “Attardi ‘968”. 
Etichetta galleria “La Vetrata, Roma” 

Stima € 800 - 1000

96 
UGO ATTARDI
(Genova 1923 - Roma 2006) 
  
LA CORRIDA, 1959 
Olio su tela

cm 35x50 - in cornice cm 42x58 
Firma in basso a destra “Attardi”. Al 

verso sul telaio firma e data 

Autentica: 
Certificato di autenticità su 
fotografia firmato di pugno 
dall’artista

  
Stima € 800 - 1200
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97 
UGO ATTARDI
(Genova 1923 - Roma 2006) 
  
SENZA TITOLO,  
Olio su tela

cm 96x39 - in cornice cm 118x61 
Firma in basso a sinistra “Attardi”. Al 
verso reca autentica di pugno dell’artista 
e dichiarazione di provenienza con timbro 
non decifrato. 

Stima € 1000 - 2000

98 
UGO ATTARDI
(Genova 1923 - Roma 2006) 
  
PAESAGGIO CON CASOLARE,  
olio su tela

cm 50x60 - in cornice cm 67x76 
Firma in basso a destra “Attardi” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato di pugno dall’artista

  
Stima € 1200 - 2000
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99 
LUIGI GUERRICCHIO
(Matera 1932 - Matera 1996) 
  
IL BALCONE DEL PALAZZO, 1968 
Carboncino e pastelli cerosi su carta applicata 

su tela

cm 71x51 - in cornice cm 84x63 
Firma e data “L. Guerricchio 68”. 

Stima € 300 - 500

100 
LUIGI GUERRICCHIO
(Matera 1932 - Matera 1996) 
  
IL TRATTORE, 1969 
Olio su tela

cm 60x80 - in cornice cm 82x102 
Firma e data in basso a sinistra “L.Guerricchio 69” 

Stima € 500 - 1000

101 
DOMENICO CANTATORE
(Ruvo Di Puglia 1906 - Parigi 1998) 
  
UOMINI DEL SUD, 1966 
Olio su tela

cm 50x70 - in cornice cm 64x84 
Firma in basso a sinistra “Cantatore ‘66”. 
Al verso reca etichette della Galleria S. 
Erasmo, Milano e della Galleria d’Arte 
Carlevaro, Genova 

Stima € 1500 - 3000
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102 
BRUNO CARUSO
(Palermo 1927 - Roma 2018) 
  
FIGURA DI DONNA SEDUTA,  
Inchiostro e acquarello su carta

cm 50x66 - in cornice cm 66x83 
Firma in basso a destra “Bruno Caruso”

  
Stima € 300 - 500

103 
BRUNO CARUSO
(Palermo 1927 - Roma 2018) 
  
DEPOSITO DELLE BARCHE DELLA TONNARA 
A VERGINE MARIA PALERMO, 1962 
Matita, china e acquarello su carta

cm 42x65 - in cornice cm 60x84 
Firma, titolo e data sul fronte “bruno Caruso 1962” 

Stima € 400 - 800

104 
BRUNO CARUSO
(Palermo 1927 - Roma 2018) 
  
A PICASSO, 1963 
Olio su tela

cm 50x47 - in cornice cm 65x62 
Firma, titolo e data in alto a destra “A Picasso, Bruno Caruso 
1963” 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

   
Stima € 1500 - 3000

105 
SERGIO VACCHI
(Castenaso 1925 - Siena 2016) 
  
POST GALILEO SEMPER, 1968 
Inchiostro e argento su carta

cm 48x68 - in cornice cm 70x90 
Firma, data e titolo in basso “Vacchi 1968”.  

Stima € 300 - 600
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106 
GIOVANNI STRADONE
(Nola 1911 - Roma 1981) 
  
CAVALLO AL TORRENTE, 1956 
Olio su tela

cm 50x40 - in cornice cm 73x63 
Firma, titolo e data al verso “G. Stradone, Cavallo al 
torrente ‘56” 

Stima € 400 - 800

107 
ORFEO TAMBURI
(Jesi 1910 - Parigi 1994) 
  
PONTE DI FERRO,  
Olio su tela

cm 33x58 - in cornice cm 50x75 
Firma in basso a destra “Tamburi”. 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

 

Stima € 1200 - 2000

108 
COSTANZA MENNYEY 
CAPOGROSSI
(Torino 1920 - Roma 1970) 
  
LE CORSE AL TROTTO,  
Olio su tela

cm 65x100 
Firma in basso a sinistra “Costanza 
Mennyey”. Al verso firma “Costanza 
Mennyey Capogrossi” ed etichetta della 
XXVIII Esposizione Internazionale d’Arte di 
Venezia, 1956 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Stima € 300 - 600
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109 
ANTOINE MAYO
(Porto Said 1905 - Seine-Port 1990) 
  
NUAGES, 1968 
olio su tela

cm 73x60 - in cornice cm 63x76 
Firma in basso a destra “Mayo”. Al verso 
titolo, firma e data “Nuages, Mayo ‘68, 
Rome” 

Stima € 1000 - 2000

110 
ANTOINE MAYO
(Porto Said 1905 - Seine-Port 1990) 
  
TANGO DU RÉYE, 1968 
Olio su tela

cm 65x50 - in cornice cm 67x52 
Firma in basso a destra “Mayo”. Al verso titolo, 
data e firma “Tango du Réye, Rome ‘68, Mayo”  

Stima € 1000 - 2000
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111 
GIOVANNI STRADONE
(Nola 1911 - Roma 1981) 
  
NUDO, 1968 
Olio su tela

71x61 cm 
Al verso reca firma, titolo e data “G. 
Stradone, Nudo ‘68” ed etichetta della 
galleria l’Attico Esse Arte, Roma 

Stima € 600 - 1200

112 
PERICLE FAZZINI
(Grottammare 1913 - Roma 1987) 
  
IL FLAUTISTA,  
Bassorilievo in bronzo

cm 31x31,5 
Firma in basso a sinistra “Pericle Fazzini” 

Stima € 800 - 1600

113 
VITTORIO CASETTI
(Rovereto 1891 - Rovereto 1977) 
  
SANTA SEVERA, 1969 
Olio su tavola

cm 45x55 - in cornice cm 65x75 
Monogramma in basso a destra “V.C.”. Al vero 
firma e data. 

Stima € 300 - 500



!"#$%&'(&)*+),"&-(-. ##

114 
FRANCO VILLORESI
(Città di Castello 1920 - Città di Castello 1975) 
  
FIORI,  
Olio su tela applicata su tavola

cm 62x48 - in cornice cm 81x68 
Firma in basso al centro “Villoresi” 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

  
Stima € 1000 - 2000

115 
SANTE MONACHESI
(Macerata 1910 - Roma 1991) 
  
NATURA MORTA CON ARAGOSTA E CACTUS SU SFONDO 
CON MARE,  
Olio su tela

cm 50x60 
FIrma in basso a destra “Monachesi” 

  
Provenienza: 
Studio Monachesi
Bruno Mancinotti, Roma
Coll. Privata, Roma

 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

Stima € 800 - 1600

116 
SANTE MONACHESI
(Macerata 1910 - Roma 1991) 
  
FIORI CON BROCCA NERA, 1969 
Olio su tela

cm 70x50 - in cornice cm 95x74 
Firma in basso a destra “Monachesi”. Al verso reca titolo, 
data, dedica e autentica di pugno dell’artista firmata 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 800 - 1600
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117 
ROMANO LOTTO
(VICENZA 1932) 
  
VENEZIA,  
Olio su tela

45x75 cm 
Firma in basso a destra “Lotto”. 

Stima € 600 - 1000

118 
GENNARO PICINNI
(Bari 1933) 
  
PIAZZA SAN MARCO A VENEZIA,  
olio su tavola

cm 61x81 - in cornice cm 92x112 
Firma in basso al centro “Picinni” 

Stima € 200 - 400

119 
ENOTRIO PUGLIESE
(Buenos Aires 1920 - Pizzo 1989) 
  
PAESAGGIO,  
Olio su tavoa

cm 65,5x85 
Firma in basso a sinistra “Enotrio” 

Stima € 300 - 600
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120 
ALFONSO AVANESSIAN
(Teheran 1932 - Roma 2009) 
  
PIAZZA DEL POPOLO, 1995 
Olio, carboncino e pastelli su carta intelata

100x120 cm - in cornice cm 122x142 
Firma in basso a destra “Avanessian” 

Stima € 500 - 1000

121 
ERNESTO TRECCANI
(Milano 1920 - Milano 2009) 
  
COSTA D’ARGENTO, 1975 
olio su tela

cm 50x200 - in cornice cm 59x209  
Al verso reca titolo 

Stima € 1500 - 2500
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122 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
RITRATTO DI DONNA CON 
UCCELLO E CROCE AL 
COLLO, 1970 
inchiostro su carta

cm 44x29 - in cornice cm 52x37 
Firma, data e dedica a destra  

Stima € 600 - 1000

123 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
SERPENTE E UCCELLI AL 
TRONCO,  
Pennarelli su carta

cm 45x30 - in cornice cm 52x37 
Firma in basso a destra “Bertina” 

Stima € 600 - 1000

124 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
NUDO DI DONNA CON 
COLOMBA, 1970 
Pennarelli e acquarello su carta

cm 50x32 - in cornice cm 62x44 
Firma e data “Bertina ‘70”.  

Stima € 500 - 1000
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125 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
IL GALLO,  
Acquarello e tempera su carta

cm 47x33 - in cornice cm 60x45 
Firma “Bertina”

Stima € 500 - 1000

126 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
IL GALLO, 1970 
Acrilici e acquarello su carta

cm 50x35 - in cornice cm 57x43 
Firma e data “Bertina ‘70” 

Stima € 600 - 1200

127 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
IL GALLO, 1976 
Acrilici su carta

cm 47x27 - in cornice cm 62x42 
Firma e data “Bertina ‘76” 

Stima € 500 - 1000
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128 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
GIRASOLI, 1972 
Acquarello su carta

cm 40x30 - in cornice cm 49x39 
Firma e data in basso a sinistra “Bertina 
‘72” 

Stima € 800 - 1600

129 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
FIORI, 1971 
Acquarelli su carta

cm 22x16 - in cornice cm 36x30 
Firma e data “Bertina ‘71” 

Stima € 400 - 600
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130 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
PAESAGGIO CON CERVO E 
RINOCERONTE,  
Olio su tela

cm 50x70 
Al verso reca autentica datata 1969 firmata 
da Marcantonio Manzelli 

Stima € 2000 - 4000

131 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
VASO BLU CON FIORI 
ARANCIONI,  
Olio su tela

cm 50x40 - in cornice cm 63x54 
Firma e data in alto a sinistra “Bertina ‘71” 

Stima € 3000 - 6000
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132 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
DANZATRICE CON 
UCCELLO, 1970 
Olio su tela

cm 80x40 - in cornice cm 94x54 
Firma e data in alto a destra “Bertina ‘70”

Stima € 3000 - 6000

133 
BERTINA LOPES
(Maputo 1924 - Roma 2012) 
  
FIORI ASTRATTI, 1971 
Olio su tela

cm 50x40 - in cornice cm 64x54 
Firma e data a sinistra “Bertina ‘71” 

Stima € 4000 - 8000
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134 
SANDRO TROTTI
(Monte Urano 1934) 
  
NUDO BIANCO,  
Olio su tela

cm 40x30 - in cornice cm 67x57 

Firma e titolo al verso “Trotti, Nudo Bianco” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmata 
dall’artista

  
Stima € 800 - 1200

135 
FRANZ BORGHESE
(Roma 1941 - Roma 2005) 
  
DICHIARAZIONE D’AMORE, 2005 
Scultura in bronzo

cm h 23x23x10 

firma incisa “Borghese”. Esemplare 30/99 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dalla Galleria 
ArteSanterasmo firmato dall’artista

  
Stima € 1400 - 2800

136 
KHALED RAHHAL
(1926 - 1987) 
  
IL CACCIATORE ETRUSCO, 1966 
Olio su tavola

cm 55x96 - in cornice cm 75x114 
Firma e data in basso a destra “Kalid 1966” 

Stima € 800 - 1000
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137 
ENNIO CALABRIA
(Tripoli 1937 - Roma 2024) 
  
FIGURA (RAGAZZA 
CON VESTITO VERDE E 
PAPPAGALLO), Prima metà anni 
‘80 
Matita, pastelli cerosi, acquarelli e 

tempera su carta

cm 78x57 - in cornice cm 88x68 
Firma e titolo in basso a destra “Calabria, 
Figura”.  

Bibliografia: 
Parole e Segni, Telefio Roberto Fiocchetti, 
Edizioni APSA 8 Arte, con testo critico 
dell’On. Ministro Pier Luigi Romita, 
pubblicato a pag. 19 e pagine 20-21 

Stima € 800 - 1600

138 
ENNIO CALABRIA
(Tripoli 1937 - Roma 2024) 
  
STUDIO PER UN PESCATORE,  
Pastelli cerosi su carta applicata su tela

cm 77x58 - in cornice cm 96x77 
Firma, data e titolo in basso a destra “E. 
Calabria ‘93, Studio per un pescatore”

Autentica: 
Certificato di archiviazione rilasciato 
dall’Archivio Ennio Calabria a cura di Rita 
Pedonesi e firmato da Ennio Calabria

  
Stima € 1000 - 2000
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139 
UGO ATTARDI
(Genova 1923 - Roma 2006) 
  
NUDO CON PAESAGGIO, Anni ‘80 
Olio su tela

cm 95x95 - in cornice cm 123x123  
Firma in basso a destra “Attardi”. Al verso firma “Attardi” ed etichetta e timbri della Galleria Il Gianicolo (PG) 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia rilasciato dalla Galleria Fidia, Roma

  
Stima € 2800 - 3600
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140 
MARIANGELO ZAPPITELLI
(San Polo Matese 1937 - Roma 2024) 
  
RACCONTO,  
Olio su tavola

cm 51x41 - in cornice cm 78x68 
Firma in basso “Zappitelli”. Al verso reca 
titolo e firma “Racconto, Zappitelli” 

Stima € 1000 - 2000

141 
MARIANGELO ZAPPITELLI
(San Polo Matese 1937 - Roma 2024) 
  
LA PIETRA DI FEDERICO,  
Olio su tela

cm 60x55 - in cornice cm 80x75 
Firma e titolo in basso a destra “La pietra di 
Federico, Zappitelli” 

Stima € 1000 - 2000
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142 
PIERO GUCCIONE
(Scicli 1935 - Modica 2018) 
  
MATERNITÀ, 1960 
Olio su tela

cm 101x81 
Firma e data in basso a sinistra “Guccione ‘960” 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Piero Guccione

  
Stima € 4000 - 6000



!"#$%&'($")!%$%*')#$&+'"!)$!$&

143 
FRANZ BORGHESE
(Roma 1941 - Roma 2005) 
  
TRE FIGURE,  
Olio su tela

cm 50x40 
Firma in basso a destra “Borghese” 

Stima € 1200 - 2000

144 
FRANZ BORGHESE
(Roma 1941 - Roma 2005) 
  
MARITO E MOGLIE,  
Olio su tela

cm 25x30 - in cornice cm 51x56 
Firma in basso a destra “Borghese”. Al verso firma 
a penna “Franz Borghese” 

Stima € 1200 - 2400

145 
FRANZ BORGHESE(Roma 1941 - Roma 

2005) 
  
L’ARCHITETTO ED IL CAGNOLINO,  
Olio su tela

cm 90x70 - in cornice cm 94x74 
Firma in basso a destra “Borghese”. Al verso firma 

a penna “Franz Borghese”. 

  

Stima € 3000 - 5000
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146 
ANTONIO BUENO
(Berlino 1918 - Fiesole 1984) 
  
RAGAZZA, 1979 
Olio su faesite

cm 30x20 - in cornice cm 56x46 
Firma in alto a destra “A.Bueno” 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato 
dall’Archivio Fotografico Generale delle 
Opere di Antonio Bueno, firmato da 
Antonio Bueno 

  
Stima € 5500 - 8500

147 
ALBERTO SUGHI
(Cesena 1928 - Bologna 

2012) 
  
UN UOMO E UNA 
DONNA, 1980 
Carboncino, acquarello e 
tempera su carta applicata su 

tela 

cm 50x70 
Firma in basso a destra 

Autentica: 
Certificato di autenticità su 
fotografia con timbro e firma di 
Alberto Sughi

  
Stima € 1000 - 1500
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148 
GIORGIO DE CHIRICO
(Volo 1888 - Roma 1978) 
  
LE VESTALI, 1976 
Litografia e acquarello su carta

cm 70x50 
Firma e numerazione “G. De Chirico P.a. Colorata a 
mano dall’autore 

Stima € 2000 - 4000

149 
GIORGIO DE CHIRICO
(Volo 1888 - Roma 1978) 
  
LE MASCHERE,  
Litografia e acquarello su carta

cm 70x49 
Firma e numerazione “G. De Chirico p.a. Colorata 
a mano”. 

Stima € 1500 - 2500

150 
GIORGIO DE CHIRICO
(Volo 1888 - Roma 1978) 
  
CASTORE ED IL SUO CAVALLO,  
Litografia e acquarello su carta

cm 49,5x70 
Firma e numerazione “G. De Chirico 
Colorata a mano dall’autore, p.d.a” 

Stima € 1600 - 2800
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151 
GIORGIO DE CHIRICO
(Volo 1888 - Roma 1978) 
  
FIUME MISTERIOSO,  
Litografia e acquarello su carta

cm 51x70 
Firma e numerazione “G. De Chirico p.a. 
colorata a mano dall’autore”.  

Stima € 1600 - 2800

152 
GIORGIO DE CHIRICO
(Volo 1888 - Roma 1978) 
  
LA PIOGGIA DESERTO, 1973 
Litografia e acquarello su carta Japon

cm 66x50 
Firma e numerazione “G. De Chirico p.d.a. colorata a mano”. 
Timbro a secco “Giorgio De Chirico” e “Alberto Caprini 
stampatore in Roma”.  

Stima € 2000 - 4000

153 
GIORGIO DE CHIRICO
(Volo 1888 - Roma 1978) 
  
LE MANI MISTERIOSE, 1973 
Litografia e acquarello su carta japon

cm 65x50 
Firma e numerazione “G. De Chirico colorata a mano 
p.d.a.” Timbro a secco “Giorgio De Chirico” e “Alberto 
Caprini stampatore in Roma”.  

Stima € 1600 - 2800
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154 
BRUNO CASSINARI(Piacenza 1912 - Milano 1992) 
  
LA LANTERNA VERDE, 1965 
Olio su tela

120x120 cm - in cornice cm 143x143 
Firma in basso a destra “Cassinari”. Al verso titolo e firma “La lucerna verde, Cassinari”.
Timbri de “La Galleria Rotta, Genova”, “Galleria Russo, Roma”.
Etichetta della mostra “I Pittori Italiani dopo il Novecento”, Comune di Milano;
Etichetta della “XXV Biennale Nazionale di Milano, Palazzo della Permanente, 1967”; 
Etichetta dell’Ente Autonomo Esposizione Quadriennale di Roma, Mostra di Pittura Nelle Gallerie Australiane (Melbourne, Canberra, 
Sydney, Brisbane, Adelaide, Perth..) 1971
Etichetta della mostra “Maestri della Generazione di Mezzo, Città di Ovada, 1973 

Bibliografia: 
G.L. Verzellesi, Sei artisti milanesi dal 60al 65, in “Il Giornale di Vicenza”, 27 aprile 1966
M. Rosci, Cassinari. Catalogo generale dei dipinti. Volume II, Electa, Milano 1998, p.398, n.1965 1

 

Stima € 3000 - 4000
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155 
ENNIO MORLOTTI
(Lecco 1910 - Milano 1992) 
  
VEGETAZIONE, 1963 
Olio su tela

125x90 cm - in cornice cm 112x147 
Firma e data in basso a destra “Morlotti ‘63”. Al verso reca firma e data “Morlotti ‘63”. Etichette della “XII Mostra Nazionale di Pittura 
Golfo La Spezia” e della “Galleria Blu, Milano”

Autentica: 
Autentica su fotografia datata 1 ottobre 1974, n. inventario 3419

  
Stima € 5000 - 8000
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156 
ENZO ROSSI
(Perugia 1915 - Roma 1998) 
  
ALBERI DI VILLA MASSIMO, 1952 
Olio su tela

cm 100x80 
Firma in basso a destra “Enzo Rossi”. Al 
verso reca firma, data e titolo “Enz. Rossi 
1952, Alberi di Villa Massimo”. 

 

Stima € 500 - 1000

157 
LUCIANO DE VITA
(Ancona 1929 - Ancona 1992) 
  
SENZA TITOLO, 1963 
Olio su tela

cm 80x120 - in cornice cm 94x134 
Firma e data in basso a sinistra “De Vita 
1963”. Al verso reca etichetta della Galleria 

De’ Foscherari, Bologna 

  

Stima € 1500 - 3000
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158 
POMPILIO MANDELLI 
(Villarotta 1912 - Bologna 2006)

SENZA TITOLO, 1950 
Olio su tela

cm 81x61 - in cornice cm 84x64 
Firma e data in basso a destra “Mandelli ‘50” 

Stima € 1000 - 2000

159 
POMPILIO MANDELLI 
(Villarotta 1912 - Bologna 2006)

FIGURE, 1959 
Olio e matita su tavola

cm 157x101 - in cornice cm 170x114 
Al verso reca firma e data “Mandelli 1959”; etichetta dello 
spazio espositivo 41zero30, Bomporto, con indicazioni 
di esposizione alla mostra “Testimoni italiani della pittura 
informale”, tenutasi nello spazio 41zero30 nel 2011

  
Stima € 3000 - 6000
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160 
ANTONIO CORPORA
(Tunisi 1909 - Roma 2004) 
  
SENZA TITOLO,  
Acquarello su carta

cm 51x38 - in cornice cm 67x54 
Firma in basso a sinistra “Corpora”

Stima € 500 - 1000

161 
ANTONIO CORPORA
(Tunisi 1909 - Roma 2004) 
  
SENZA TITOLO,  
Pastelli colorati su carta

cm 65x50 - in cornice cm 77x63 
Firma in basso a sinistra “Corpora” 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

 

Stima € 1000 - 2000

162 
ANTONIO CORPORA
(Tunisi 1909 - Roma 2004) 
  
SENZA TITOLO,  
Tempera su carta

cm 50x70 - in cornice cm 62x82 
Firma in basso a destra “Corpora”.

   
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma

 

Stima € 1200 - 2000
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163 
ANTONIO CORPORA
(Tunisi 1909 - Roma 2004) 
  
SENZA TITOLO,  
Olio su tela

cm 73,5x60,5  
Firma in basso a sinistra “Corpora”.  

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Stima € 3000 - 5000

164 
PIERO SADUN
(Siena 1919 - Roma 1974) 
  
SENZA TITOLO, 1961 
Olio su tela

cm 95,5x87 - in cornice cm 98x90 
Al verso reca firma, dedica e data “Ad 
Alfio, 11 Aprile 1961, Piero / Sadun ‘61”

 

Stima € 1000 - 2000
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165 
SALVATORE PROVINO
(Bagheria 1943) 
  
ASTRATTO, 1975 
Olio su carta

cm 70x50 - in cornice cm 93x73 
Firma e data in basso a destra “Provino ‘75”. Al 
verso timbro della “Galleria di Roma”. 

Stima € 300 - 500

166 
ERNESTO TRECCANI
(Milano 1920 - Milano 2009) 
  
NIZZA INTORNO GABBIANI, 1995 
Olio su tela

cm 60x40 
Firma in basso a destra “Ernesto Treccani”. Al 
verso sul telaio titolo e data 

Stima € 400 - 800

167 
LUIGI MONTANARINI
(Firenze 1906 - Roma 1998) 
  
COMPOSIZIONE CON FIORI, 1988 
Olio su tela

cm 80x60 - in cornice cm 105x85 
FIrma e data in basso a destra “Montanarini ‘88”. Al verso “Autentico 
di Montanarini 1988”. Timbro ed etichetta della Galleria d’Arte Il 
Gianicolo (PG) 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 1300 - 2600
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168 
ENRICO PAULUCCI
(Genova 1901 - Torino 1999) 
  
COMPOSIZIONE ASTRATTA,  
Olio su tela

cm 55,5x35,5 
Firma in basso a destra “Paulucci”. Al 
verso timbro di galleria non leggibile 
(probabilmente Galleria d’Arte del 
Vantaggio, Roma” 

Stima € 1000 - 2000

169 
ENRICO PAULUCCI
(Genova 1901 - Torino 1999) 
  
COMPOSIZIONE ASTRATTA,  
Tempera, acquarello e strappi su carta applicata su 

tela

cm 37x50 - in cornice cm 55x69 
Firma in basso a destra “Paulucci”. Al verso reca 
timbro non leggibile, probabilmente della Galleria 
d’Arte il Vantaggio, Roma 

Stima € 1000 - 2000

170 
LUIGI VERONESI
(Milano 1908 - Milano 1998) 
  
CERCHI, 1986 
Acquarello e inchiostro su carta 

cm 58x38 
Firma e data in basso a destra “L. Veronesi 
‘86” 

Stima € 800 - 1200
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171 
DORDEVIC MIODRAG
(1936) 
  
SENZA TITOLO,  
olio su pannello

cm 50x65 - in cornice cm 74x89 
Firma “Miodrag” in basso a destra 

Stima € 300 - 500

172 
GIUSEPPE SAMONÀ
(Palermo 1898 - Roma 1983) 
  
SENZA TITOLO, 1988 
Spray su carta applicata su tela

cm 70x100 
Firma e data in basso a sinistra “Samonà 
88” 

Stima € 300 - 600

173 
LUIGI VERONESI
(Milano 1908 - Milano 1998) 
  
STRUTTURA N.4, 1965 
Pastelli, matita e inchiostro su carta

cm 47x67,5 - in cornice cm 50x70 
Firma e data in basso a destra “L. Veronesi 
1965”. Al verso reca titolo 

Stima € 700 - 1200
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174 
GEORGES MATHIEU
(Boulogne-sur-mer 1921 - Boulogne-

Billancourt 2012) 
  
SENZA TITOLO, 1965 
Pastelli colorati su carta intelata

cm 34x24 - in cornice cm 58x47 
Firma e dedica in basso a destra “Par 
Sergio, Mathieu, ‘65” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dalla Galleria Fidia, Roma

  
Stima € 2700 - 4400

175 
EDOER AGOSTINI
(San Martino di Lupari 1923 - 1986)

   
DINAMICA VISIVA, 1976-1977 
Acrilico su tela

cm 50x50 - in cornice cm 57x57 
Firma in basso al centro “Agostini ‘76-’77”. 
Al verso reca titolo, firma, data e luogo 

Stima € 1500 - 3000
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176 
ANTONIO MARASCO
(Nicastro 1896 - Firenze 1975) 
  
DIPINTO ASTRATTO SU TELA,  
Acrilici su tela 

cm 50x40 - in cornice cm 60,5x50,5 
Firma in basso a destra “Marasco” 

Stima € 1500 - 3000

177 
ANTONIO MARASCO
(Nicastro 1896 - Firenze 1975) 
  
SENZA TITOLO (COMPOSIZIONE 
ASTRATTA),  
olio su tela

cm 60x50 - in cornice cm 75x65 
Firma in basso “Marasco”; al verso autentica di pugno 
dell’autore  

Stima € 1500 - 3000

178 
ANTONIO MARASCO
(Nicastro 1896 - Firenze 1975) 
  
COMPOSIZIONE 
ASTRATTA, 1967 
Olio su tela

cm 50x70 
Firma e data in basso a destra “Marasco 
‘67” 

Stima € 1500 - 2500
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179 
ANTONIO MARASCO
(Nicastro 1896 - Firenze 1975) 
  
COMPOSIZIONE ASTRATTA,  
Olio su tela

cm 50x61 - in cornice cm 70x80 
Firma in basso a destra “Marasco”. Al verso 
autentica di pugno dell’artista 

Stima € 1500 - 3000

180 
PIPPO ORIANI
(Torino 1909 - Roma 1972) 
  
NATURA MORTA,  
Encausto graffiato

cm 50x65 - in cornice cm 67x83 
Firma in basso a destra “Oriani”. Al verso reca 
autentica firmata di Gabriele Oriani

Autentica: 
certificato di autenticità rilasciato dalla 
Fondazione Pippo Oriani

  
Stima € 1500 - 2500

181 
PIPPO ORIANI
(Torino 1909 - Roma 1972) 
  
NATURA MORTA CON PIPA,  
Encausto graffiato

cm 50x65 - in cornice cm 68x83 
Firma “oriani” sul fronte. Al verso autentica 
firmata da Gabriele Oriani 

Autentica: 
certificato di autenticità rilasciato dalla 
Fondazione Pippo Oriani

  
Stima € 1500 - 2500
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182 
ARNALDO POMODORO
(Morciano Di Romagna 1926) 
  
STELE PER MONTEDISON, 1981 
Scultura in bronzo argentato 

19x5x2,5 
Firma e numerazione incise “Arnaldo 
Pomodoro 37/120” 

Bibliografia: 
Catalogo Generale Online Arnaldo 
Pomodoro n. M102 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dalla Galleria Fidia, Roma

  
Stima € 3200 - 4800

183 
ARNALDO POMODORO
(Morciano Di Romagna 1926) 
  
IMMAGINE SECONDA 
(SCRITTA), 1974 
Bassorilievo in ferro e ottone dorato 

cm 101x70 
30 esemplari. Sul retro reca etichetta 
“Edizione Multicenter Grafica, via P. Verri 
1, Milano. Marlborough Galleria d’Arte, via 
Gregoriana 5, Roma” 

Stima € 2000 - 4000
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184 
GIÒ POMODORO
(Orciano di Pesaro 1930 - Milano 2002) 
  
SENZA TITOLO, 1957 
Bassorilievo in bronzo

cm 44x27 
Anno, numerazione, punzone della fonderia e monogramma sul lato destro in basso “G.P. ‘57, 3/3”.

Stima € 5000 - 8000
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185 
FORG GUNTHER
(Fussen 1952) 
  
SENZA TITOLO, 1996 
Tempera su cartoncino

cm 50x70 - in cornice cm 64x84 
Firma e data in alto a destra “Forg ‘96”

Stima € 8500 - 14500

186 
EMILIO SCANAVINO
(Genova 1922 - Milano 1986) 
  
SENZA TITLO, 1968 
Formella in terracotta smaltata
cm 40x46 - entro cornice in plexiglass cm 

40x47x14 
Al verso reca firma e data “Scanavino ‘68”. 
Esemplare unico 

Bibliografia: 
Catalogo Generale di Emilio Scanavino, 
pag. 75 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
rilasciato dalla Galleria Fidia di Roma

  
Stima € 7500 - 10000
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187 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 1995) 
  
RITROVAMENTI, 

Olio su tela cm 73x100 - con cornice cm 80x107
Firma in basso a destra “Turcato” Al verso reca diversi cartigli: etichetta della Galleria Edieuropa QUI arte contemporanea; etichetta 
della Galleria L’Isola di Trento; etichetta Galleria d’Arte Contemporanea De Crescenzo & Viesti relativi alla mostra “Giulio Turcato 
- un percorso antropologico” 6 Dicembre - 20 Gennaio 2007; etichetta della Galleria d’Arte Cardi di Milano. Codice alfanumerico 
dell’archivio Giulio Turcato al verso.

  
Stima € 15000 -250000
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188 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 1995) 
  
COMPOSIZIONE 
(ASTRATTO), Inizio anni ‘50 
Tempera su carta

cm 35x50 - in cornice cm 46x60 
Firma in basso a destra “Turcato” 

  
Provenienza: 
Coll. Felice Chilanti, Roma
Eredi Chilanti, Bologna

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato 
dall’Archivio Giulio Turcato, Roma

  
Stima € 2000 - 4000

189 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 1995) 
  
FLOREALE, 1981 
Olio su tela

cm 60x80 - in cornice cm 70x90 
Firma in basso a destra “Turcato”. Al verso 
codice alfanumerico dell’Archivio Turcato

Autentica: 
Si ringrazia l’Archivio Giulio Turcato per 
aver emesso il documento di avvenuta 
certificazione dell’opera

  
Stima € 4000 - 6000
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190 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 1995) 
  
RIFLESSI,  
Olio e sabbia su tela

cm 50x70 - in cornice cm 70x90 
Firma in basso a destra “Turcato”. 
Al verso reca numero alfanumerico 
dell’Archivio Turcato e timbro della 
Galleria L’ippocastano, Roma 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato 
dall’Archivio Giulio Turcato e 
firmato da Giulio Turcato

  
Stima € 4000 - 6000

191 
GIULIO TURCATO
(Mantova 1912 - Roma 

1995) 
  
CANGIANTE 
ARANCIO, 1971 
Olio e tecnica mista su tela
cm 50x80 - in cornice cm 

55x85 
Firma in basso a destra 
“Turcato”. Al verso firma 
“Turcato” e timbri di gallerie 
non leggibili 

Autentica: 
Certificato di autenticità 
rilasciato dall’Archivio Giulio 
Turcato, Roma

  
Stima € 3500 - 5000
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192 
PIETRO CONSAGRA
(Mazara del Vallo 1920 - Milano 2005) 
  
SENZA TITOLO,  
Scultura in lapislazzulo su base in marmo

cm h 21x12x2 
Firma incisa “Consagra” 

Stima € 2500 - 5000

193 
REMO BIANCO
(Milano 1922 - Milano 1988) 
  
COLLAGE N. 122, 1961 
Ritagli di tela dipinti ad olio applicati su 

tavola

cm 60x40 - in cornice cm 75x55 
Firma, titolo e data al verso “Remo Bianco, 
Collage n.122, Milano 1961” 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Stima € 1500 - 3000
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194 
GIUSEPPE CAPOGROSSI
(Roma 1900 - Roma 1972)   

Matita e tempera su carta

cm 50x41 
Firma in basso a destra “Capogrossi” 

Autentica: 
Opera in corso di archiviazione presso l’Archivio dell’Artista.

  
Stima € 16000 - 20000
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195 
BEVERLY PEPPER
(New York 1922 - 2020) 
  
SENZA TITOLO, 1963 
Inchiostro su carta

cm 35,5x21,5 
Firma e data “B.Pepper 11.63” 

Stima € 100 - 200

196 
BEVERLY PEPPER
(New York 1922 - 2020) 
  
SENZA TITOLO, 1963 
inchiostro su carta

cm 25x33 
Firma e data “B. Pepper ‘63” 

Stima € 100 - 200

197 
ALEXANDER CALDER 
(ATTRIBUITO A)
(Lawnton 1898 - New York 1976) 
  
LOTTO DI 3 DISEGNI,  
1. Ritratto di Laura Carandente, 
pennarelli su carta, cm 31x21, firma 

e dedica “C.A. a Laura Carandente”.
2) Senza titolo, penna su carta, cm 
20x15, firma e dedica “Per Laura, 

Con Mi Felicitationes, Sandy Calder”.
2) ritratto della madre di Carandente, 
pennarelli su carta, cm 15x12, firma in 
basso a destra “C.A.”

   
Provenienza: 
Coll. Eredi G. Carandente 

  
Stima € 1000 - 2000
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198 
KURT SELIGMANN
(Basilea 1900 - New York 1962) 
  
SENZA TITOLO,  
Matita, pennarello e inchiostro su carta 
cm 34x48 

Stima € 800 - 1600

199 
WILLEM DE KOONING
(Rotterdam 1904 - New York 1997) 
  
SENZA TITOLO,  
Matita e olio su carta

cm 31,5x20,5 - in cornice cm 39x28 
Firma in basso a destra “De Kooning” 

Provenienza: 
Priscilla Morgan, New York
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Stima € 10000 - 20000
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200 
BRUNO MUNARI
(Milano 1907 - Milano 1998) 
  
RICOSTRUZIONE TEORICA DI UN OGGETTO IMMAGINARIO, 1970 
Tecnica mista inchiostro e collage su carta

cm 70x70 - in cornice cm 88x88 
Titolo, firma e data in basso a destra “Ricostruzione teorica di un oggetto immaginario, Munari 1970” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato di pugno dall’autore

  
Stima € 5000 - 8000
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201 
SEBASTIAN MATTA
(Santiago Del Cile 1911 - Civitavecchia 2002) 
  
SENZA TITOLO, 1971 
Olio su tela

cm 72x53 - in cornice cm 82,5x63 
Firma in basso a sinistra. 

Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dal Matta Archives

  
Stima € 20000 - 30000
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202 
LUIGI BOILLE
(Pordenone 1926 - Roma 2015) 
  
SENZA TITOLO, 2001 
Olio su tela

cm 40x30 
Firma in basso a destra “Boille”. Al verso 
firma e data “Boille Feb. 2001” 

Stima € 1500 - 3000

203 
FERNANDO MELANI
(San Piero di Agliana 1907 - Pistoia 1985) 
  
MELANI DIPINTO SU TAVOLA, 1963 
Acrilico e smalto su tavola

cm 51x73 - in cornice cm 53x76 
Firma e data in basso a destra “F.M. 13 ott 63 2380”. Al verso reca timbro della Galleria 
Studio La Torre, Pistoia 

Stima € 400 - 800

204 
FERNANDO MELANI
(San Piero di Agliana 1907 - Pistoia 

1985) 
  
SENZA TITOLO, 1962 
Acrilico su tavola

cm 51x72 - in cornice cm 54x75 
Firma e data al verso “F. M. 3 set 62”. 

Timbro della Galleria Studio La Torre Pistoia 

Stima € 400 - 800
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205 
BRUNO MANCINOTTI
(Roma 1923 - Roma 1997) 
  
SENZA TITOLO, 1971 
Alluminio molato, pittura a smalto argento e collage di metallo

cm 34x44 - con cornice cm 56x66 
Firma in basso a destra “Mancinotti”. Al verso firma e data

 

Stima € 400 - 800

206 
BRUNO MANCINOTTI
(Roma 1923 - Roma 1997) 
  
SENZA TITOLO,  
Tempera e collage (ritaglio di giornale, tessuto, metallo) su 

tela

cm 24x30 - in cornice cm 38x44 
Firma in basso a destra “Mancinotti” 

Stima € 300 - 500

207 
BRUNO MANCINOTTI
(Roma 1923 - Roma 1997) 
  
CITTÀ METALLICA,  
Acrilici e metallo su tela 

cm 24x30 - in cornice cm 50x56 
Monogramma in basso a sinistra “M.B.”. Al verso reca 
etichetta della Galleria “Il Jolly, Roma”.  

Stima € 200 - 400

208 
BRUNO MANCINOTTI
(Roma 1923 - Roma 1997) 
  
IL GIOCOLIERE, 1965 
Collage su tavola

cm 31x36 - in cornice cm 54x60 

Stima € 200 - 400
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209 
HAINS RAYMOND
(Saint-Brieuc 1926 - Parigi 2005) 
  
SAFFA, Anni ‘70 
Scatola di fiammiferi applicata su carta

cm 49x34 - in cornice cm 70x55 
Firma sul fronte “R. Hains” 

Stima € 800 - 1600

210 
UGO NESPOLO
(Mosso 1941) 
  
ARCHEOLOGIA, 1990 
Acrilici su legno

cm 20x20 - in cornice cm 24x24x6 
Firma in basso a destra “Nespolo”. Al verso titolo, tecnica ed 
etichetta “Authenticity, Nespolo”.  

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato da Nespolo con 
numero d’archivio

  
Stima € 1400 - 2800

211 
UGO NESPOLO
(Mosso 1941) 
  
TRA LA GENTE 2,  
Acrilico su tavola

cm 50x35 
Firma in alto a sinistra “Nespolo”. Al verso titolo ed 
etichetta “Autenticity Nespolo” con codice d’archivio 

Stima € 600 - 1000
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212 
ALDO MONDINO(Torino 1938 - Torino 2005) 
  
CADUTA MODERNA, 1971 
Tecnica mista e plexiglass su tela

cm 100x80 - in cornice cm 103x84 
Titolo e firma al fronte “Caduta Moderna, Mondino”. Al verso reca titolo, firma, data e luogo  

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato di pugno dall’artista

  
Stima € 6000 - 10000
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213 
GIANFRANCO BARUCHELLO
Livorno 1924) 
  
SENZA TITOLO, 1990 
Tecnica mista e smalto su cartoncino

cm 24x18 - in cornice cm 34x27 
Al verso reca firma e data “Baruchello ‘90” 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dalla 
Fondazione Baruchello

  
Stima € 1300 - 2600

214 
UMBERTO BIGNARDI
(Bologna 1935 - Milano 2022) 
  
DRAGSTER IN MOVIMENTO, 1965 
Tecnica mista su cartoncino

cm 70x100 - in cornice cm 84x114 
Firma, data e titolo in basso a destra “U.Bignardi 1965, Dragste in movimento” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 2400 - 3600

215 
RENATO MAMBOR
(Roma 1936 - Roma 2014) 
  
RITRATTO,  
Matita, tempera e acquarello su carta

cm 49,5x34- in cornice cm 54x39 
Firma in basso a destra “Mambo” 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato 
dalll’Archivio Renato Mambor, Roma

  
Stima € 600 - 1000
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216 
MARIO SCHIFANO
(Homs 1934 - Roma 1998) 
  
SENZA TITOLO, 1955-57 
Cementite e olio su cartone
cm 56x40 - in cornice cm 74x64 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Mario Schifano, Roma

  
Stima € 3500 - 5000
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217 
MARIO SCHIFANO
(Homs 1934 - Roma 1998) 
  
SENZA TITOLO, Metà anni ‘70 
cm 286x626 
Trattasi di una rara opera realizzata a smalto su tela emulsionata su struttura in legno sagomata per lo Show Room Battistoni in Via 
Condotti 61 a Roma 

  
Provenienza: 
Coll. Eredi Gugliemo Battistoni, Roma 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Mario Schifano, Roma

  
Stima € 40000 - 80000
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218 
MARIO SCHIFANO
(Homs 1934 - Roma 1998) 
  
FUTURISMO RIVISITATO, 1975 
Spray su tela

cm 95x115 
Firma sul fronte “Schifano”. Al verso reca etichetta della Galleria Franco Cicconi, Macerata 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Mario Schifano, Roma

  
Stima € 15000 - 25000
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219 
MARIO SCHIFANO
(Homs 1934 - Roma 1998) 
  
SENZA TITOLO (ALBERO DELLA VITA), 1979 
Smalto su tela

cm 80x90 
Firma al verso “Schifano” 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Mario Schifano, Roma

  
Stima € 12000 - 18000
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220 
TANO FESTA
Roma 1938 - Roma 1988) 
  
I GUERRIERI, Anni ‘80 
Acrilici su tela

cm 130x100 - in cornice cm 141x111 
Al verso reca firma “Festa” 

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dall’Archivio Tano Festa a cura dello Studio Soligo e firmato da Franco Soligo

  
Stima € 8000 - 12000
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221 
TANO FESTA
(Roma 1938 - Roma 1988) 
  
RENOIR,  
Smalto, tempera e pastello su tela

cm 100x70 
Firma al verso “Festa”. 

Autentica: 
Avviata pratica di archiviazione presso l’Archivio Tano Festa 
a cura di Anita Festa

  
Stima € 5000 - 8000

222 
TANO FESTA
(Roma 1938 - Roma 1988) 
  
DAL PECCATO ORIGINALE,  
Tela emulsionata

cm 35x80 - in cornice cm 43x88 
Al verso firma e dedica sul telaio “Festa 6-XI-1982, A micetto, il suo...” 

Autentica: 
Avviata pratica di archiviazione presso l’Archivio Tano Festa a cura di Anita Festa

  
Stima € 5000 - 8000
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223 
GIOSETTA FIORONI
(Roma 1932) 
  
QUELLA FOTO, 1970 
Smalti e carboncino su tela

cm 100x100 
Al verso sul telaio reca titolo, firma e data “Quella Foto, Giosetta Fioroni 1970”. Firma e data al verso “Giosetta Fioroni 1970”.   

Autentica: 
Certificato di autenticità rilasciato dalla Fondazione Goffredo Parise e Giosetta Fioroni e firmata dall’artista

  
Stima € 5500 - 10000
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224 
GIOSETTA FIORONI
(Roma 1932) 
  
TEATRINO, 2017 
Tecnica mista (spray e smalti) su carta

cm 70x50 - in cornice cm 83x63 
Firma e data suo fronte “2017 Giosetta 
Fioroni”.  

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
firmato da Giosetta Fioroni e con timbro 
della Fondazione Goffredo Parise e 
Giosetta Fioroni

  
Stima € 1700 - 2400

225 
GIOSETTA FIORONI
(Roma 1932) 
  
TEATRINO, 2014 
Spray, acrilici e smalti su carta

cm 100x70 - in cornice cm 115x85 
Firma e data in alto “Giosetta Fioroni 
2014” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia con 
firma di Giosetta Fioroni e timbro della 
Fondazione Goffredo Parise e Giosetta 
Fioroni

  
Stima € 2600 - 3800



!"#$%&'(&)*+),"&-(-. ()'

226 
MARIO SCHIFANO
(Homs 1934 - Roma 1998) 
  
SENZA TITOLO,  
Smalti, collage e matita su carta

cm 90x69 - in cornice cm 98x77 
Firma in basso “Schifano” 

Stima € 3000 - 5000

227 
LUIGI CARBONI
(Pesaro 1957) 
  
ESSE LUNGA, 1986 
Olio e acrilici su tela e metallo

cm 100x105 
Firma, titolo e data al verso “Luigi 
Carboni 1986, Esse Lunga”. 
Etichetta della Jack Shainman 
Gallery, New York 

Stima € 500 - 1000
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228 
MARIO GIACOMELLI
(Senigallia 1925 - Senigallia 2000) 
  
LA GRANDE OMBRA,  
Stampa fotografica alla gelatina ai sali 

d’argento

cm 20,4x25,6 - in cornice cm 44,5x48,5 
Firma in basso a destra “Mario Giacomelli”. 
Firma e titolo a matita sul passepartout 
“Mario Giacomelli, La grande ombra” 

Stima € 1200 - 2400

229 
MARIO GIACOMELLI
(Senigallia 1925 - Senigallia 2000) 
  
PAESAGGIO MARCHIGIANO,  
Stampa fotografica alla gelatina ai sali 

d’argento

cm 30,5x40,5 - in cornice cm 48x58 
Firma in basso a sinistra “Mario Giacomelli” 

Stima € 1400 - 2800

230 
MARIO GIACOMELLI
(Senigallia 1925 - Senigallia 2000) 
  
LE MIE MARCHE,  
Stampa fotografica alla gelatina ai sali 

d’argento

cm 15x10 - in cornice cm 32x26 
Firma e titolo a matita “Mario Giacomelli, 
Le mie marche” 

Stima € 1000 - 2000
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231 
SALVO
(Leonforte 1947 - Torino 2015) 
  
PAESAGGIO,  
Pennarelli su carta

cm 33x47 - in cornice cm 51x66 
Firma in basso a sinistra “Salvo” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 7000 - 12000
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232 
FRANCO SARNARI
(Roma 1933 - Scicli 2022) 
  
FRAMMENTO 23, 1974 
Olio su tela

cm 99 ø 
Al verso reca firma, titolo e data “Frammento 23, Sarnari ‘74” 

Stima € 2500 - 5000
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233 
FRANCO SARNARI
(Roma 1933 - Scicli 2022) 
  
FRAMMENTO 63, 1974 
Olio su tela

cm 99 ø 
Al verso reca firma, titolo e data “Frammento 63, Sarnari ‘74”

Stima € 2500 - 3500
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234 
GIAN MARCO MONTESANO
(Torino 1949) 
  
FEMMES ABSOLUES (CLARETTA 
PETACCI, CON BENITO 
MUSSOLINI, CAMERA DEL 
CASALE DE MARIA), 2003 
Olio su tela

trittico ognuna cm 70x45 
Al verso ogni opera è firmata e datata 
“Montesano 2003”. Ogni opera al verso 
reca il titolo 

Esposizioni: 
Galleria Umberto di Marino, Napoli, 2003-

2004 

  
Bibliografia: 
Gian Marco Montesano, Femmes 
Absolues, riprodotto pagina intera 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia con 
timbro della galleria Umberto Marino e 
firmata di pugno dall’artista

  
Stima € 1500 - 2500

235 
CARLO MARIA MARIANI
(Roma 1931) 
  
UNTITLED, 2006 
Matita e collage su carta

cm 31,5x27,5 
Firma e data in basso a destra “Carlo Maria 
Mariani 2006”. Dedica “For Giovanni 
Carandente con stima profonda, settembre 
2008”. Al verso titolo firma e data  

Stima € 400 - 800
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236 
MASSIMO LIVADIOTTI
(Zavia 1959) 
  
UOMO CON MASCHERA 
AFRICANA, 1986 
Matita e acrilici su carta

cm 100x70 - in cornice cm 108x78 
Firma e data in basso a destra “Livadiotti 
86” 

Stima € 500 - 1000

237 
ALICE PASQUINI
(Roma 1980) 
  
SEE ME GROW, 2014 
tecnica mista su cartone

cm 75x100 
Firma in basso a sinistra “Alice” 

Provenienza: 
Tajan Auction, Paris, 2016
Coll. Privata, Roma 

Stima € 2000 - 4000
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238 
CARLO RIZZETTI
(BRUXELLES 1969) 
  
EMICRANIA DI LEONARDO, 2006 
Scultura in plastica

70x35x35 cm 
Firma e data sotto la base “Rizzetti 2006” 

Stima € 400 - 800

239 
EDOARDO FRANCESCHINI
(Catania 1928 - Varese 2006) 
  
SENZA TITOLO,  
Pastelli cerosi su carta

cm 100x70 - in cornice cm 107x77 
Firma in basso a destra “E. Franceschini” 

Stima € 400 - 800

240 
GIUSEPPE BERNABEI
(Roma 1965) 
  
CODICE B, 2001 
Polimaterico (griglie di metallo, 
lacci, zip, carta, metallo) e spray su 

tela di juta

cm 50x80 
Firma e data al verso “Giuseppe 
Bernabei 2001” 

Stima € 1000 - 2000
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241 
VITTORIO MESSINA
(Zafferana Etnea 1946) 
  
FINESTRA, 1991 
Infisso con vetro azzurro e scatola in metallo

cm h 200x48x15 
Firma e data al verso Vittorio Messina 1991

Stima € 5000 - 8000
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242 
SANDRO CHIA
(firenze 1946) 
  
FIGURA E FAUNO,  
Pastello ceroso e acquarello su carta 

applicata su tela

cm 26x23 - in cornice cm 54x50 
Firma e dedica sul fronte in basso “A 

Turchiaro con affetto S. Chia” 

  

Stima € 1500 - 3000

243 
BRUNO CECCOBELLI
(Monte Castello Di Vibio 1952) 
  
SENZA TITOLO, 1980 
Carboncino, tempera e pastelli cerosi su 

carta

cm 40x29 - in cornice cm 56x47 
Al verso reca monogramma e data 

Stima € 300 - 500
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244 
ELISEO MATTIACCI
(Cagli 1940 - Fossombrone 2019) 
  
SENZA TITOLO,  
Scultura in metallo su base in plexiglass
cm h 23x24x11 

Stima € 3000 - 5000

245 
LUIGI MAINOLFI
(Rotondi 1948) 
  
POLVERI, 1995 
Tecnica mista su tavola

cm 30x60 - in cornice cm 33x63 
Firma, titolo e data al verso “Luigi Mainolfi 
‘95, Polveri”. Etichetta della Galleria d’Arte 
Marchetti, Roma 

Stima € 2500 - 5000
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246 
ANTONELLA ZAZZERA
(Todi 1976) 
  
RI-TRATTICA, 2021 
fili di rame
cm 50x38x8 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia 
firmato dall’artista

  
Stima € 3800 - 5400

247 
NUNZIO DI STEFANO
(Cagnano Amiterno 1954) 
  
SENZA TITOLO, 1988 
Acquarello su carta applicata 

su tela
cm 65x90 - in cornice cm 

82x106 
Firma e data in basso a destra 
“Nunzio ‘88”.  

Autentica: 
Certificato di autenticità su 
fotografia firmata dall’artista

  
Stima € 3200 - 6400
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248 
GIOVANNI FRANGI
(Milano 1959) 
  
NINJA, 2016 
Pastelli cerosi, carboncino, acrilici e acqurelli su cartoncino

cm 69x89 - in cornice cm 83x103 
Firma in basso a destra “Frangi” 

Autentica: 
Certificato di autenticità su fotografia firmato dall’artista

  
Stima € 1600 - 3200
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